

Вперед к коммунизму

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 9 сентября 1982 года

№ 108 (5561)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

Все, что вырастили, сохраним!
1 стр.

Отчеты и выборы в партийных организациях.

Рассказы о коммунистах.

Продовольственная программа: наши ресурсы.

2 стр.
Молодежный экспресс-выпуск «Эксперимент».

3 стр.
За рубежом.

4 стр.



Все, что выращено, сохраним!

ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

Одними из первых в районе закончили уборку урожая в Судженском отделении совхоза «Яйский». В процессе уборочной кампании здесь использовались все технические возможности. Они, при правильном их использовании и умелом труде хлеборобов, позволили сократить сроки жатвы.

Сейчас комбайнеры помогают убирать урожай в Мальцевском отделении хозяйства. Дорожат они каждым часом. Многие тру-

дятся с перевыполнением нормы. Это такие хлеборобы, как П. Г. Штеклейн, И. В. Апрелев, А. А. Лиер. В их честь выпускаются «молнии», «боевые листки». Труженики стремятся выполнить свои обязательства, внести вклад в выполнение Продовольственной программы.

На снимке: последние комбайны уходят с полей Судженского отделения совхоза «Яйский».

Фото А. Арышева.



Колхозы и совхозы района на 8 сентября 1982 года скосили зерновые и зернобобовые на 27293 гектарах, обмолотили с 24586 гектаров. Намолочено 25701 тонна. Зябь поднята на 17859 гектарах.

Ход социалистического соревнования хозяйств района на уборке урожая характеризуется следующими показателями: в первой колонке—процент обмолота зерновых и зернобобо-

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

всех, во второй—урожай-	третьей—взмет зяби	[в центнерах], в процентах].
«А-Судженский»	90,9	7,3
«Яйский»	81,4	10,1
«Первомайский»	80,5	9,9
«Улановский»	71,9	8,8
«Вознесенский»	64,1	7,5
«Ишимский»	63,8	11,4
«Родина»	60,2	15,7
«Марьевский»	55,3	12,1
«Победа»	52,3	10,7
По району	68,7	10,4
		39,1

Многие хозяйства района подходят к финишной прямой в уборке урожая. Вчера закончили обмолот зерновых и зернобобовых на всей площади в Судженском отделении совхоза «Яйский». Мальцевскими и судженскими земледельцами этого же хозяйства убрана кукуруза. В целом по району кукуруза убрана на силос с 4083 гектаров, при плане 5730.

Рейд печати и народного контроля

«Эх, картошка...»

Какие только эмоциональные оттенки этой фразы не услышишь сегодня в картофелеводческих хозяйствах района. Одни произносят ее раздраженно и спешат быстрее перевести разговор на иную тему, другие сопровождают ее глубоким вздохом, который куда красноречивее всяких слов, третьи пытаются найти причины, аргументированные доводы, оправдывающие состояние дел на картофельной ниве...

Куда больше оптимизма звучало в речах картофелеводов в дни сева. Говорили и о безнарядных звеньях на возделывании «второго хлеба», и о том, что уж в нынешнем году уборочные работы будут максимально механизированы. И что, конечно же, заветная цель—110 центнеров с гектара—будет иметь под собой реальную основу.

И вот начались первые дни уборки картофеля. В совхозе «Марьевский» убирают «второй хлеб» начали в минувшую субботу. На следующий день уборка была в полном разгаре. Всего несколько кустов оберут анжерские стеклозаводцы—и ведро готово. Клубни крупные, одни к одному, здоровые. Такому урожаю нынче и частник любой позавидовал бы. Но... почему ведро? Где же

комбайны? Механизация? В воскресенье на уборке был занят только один картофелеворочный комбайн из восьми. Но не работать, а больше простаивать ему приходилось, так как не было машин для отвозки клубней.

Транспортные трудности в дни уборочной страды— проблема извечная. Но положение дел, как выяснилось, отнюдь не такое уж безвыходное. В тот же день в «Марьевском» простили мощные автомобили, занаряженные на отвозку зеленой массы от силоуборочных комбайнов. А их, комбайнов, работало всего два. И при всем желании и мастерстве механизаторов они не успевали обеспечивать фронтом работ грузовики.

Не работал по существу картофелесортировальный пункт. Не доведено дело до конца в совхозе с подготовкой картофелехранлища. Начали его реконструкцию, и застопорилось дело на полпути.

Позавчера наша рейдовая бригада побывала в Судженском отделении совхоза «Яйский». И здесь впечатление не назовешь отрадным. Колка картофеля полностью доверена рабочим, привлеченным с Анжерского машзавода. Картофельное поле рябично, но в глазах от разноцвет-

ной одежды многочисленной армии помощников. А потому, наверное, столь жалкими и неприметными выглядели небольшие серые кучи ссыпанного картофеля. Да и было отчего.

Почти на каждом погонном метре оставались невыкопанными по два куста, не говоря уже о том, сколько картошки осталось в гребнях под землей.

Кому нужна такая помощь?

И это еще не все.

Под конец рабочего дня каждый из копальщиков вознаграждал себя за свой труд ведерком картошки. И только при приближении нашей машины, застигнутые врасплох, некоторые из них стали высыпать из ведер клубни. Но зато те, кто приехал в поле на своем транспорте, чувствовали себя вполне уверенно: багажник с загруженным картофелем в сравнение с ведерком не шел. Тут было чем гордиться.

На снимке вы видите один из таких моментов.



конце рабочего дня хоть на часок появлялся на картофельном поле. Ведь на веряка игра стоит свеч.

И. НЕМЫКИН,
председатель
районного комитета
народного контроля.

Т. АНАНЬЕВА,

А. АРЫШЕВ,

о втором сессии
районного совета
народных депутатов
Яйский райисполком извещает, что 15 сентября 1982 года в 14 часов в зале заседаний районного Совета созывается вторая сессия районного Совета народных депутатов восьмнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О работе районного отдела народного образования по подбору, расстановке и воспитанию учителейских кадров.

2. О мероприятиях исполнкома районного Совета по выполнению наказов избирателей.

3. Об утверждении перспективного плана работы районного Совета народных депутатов на 1982—1984 годы.

Отчеты и выборы в партийных организациях

НЕ ЧИСЛОМ,
А УМЕНИЕМ

Как известно, жизнь на месте не стоит. XXVI съезд и майский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС определили масштабы задач, которые стоят перед тружениками села в решении Продовольственной программы до 1990 года.

Готовы ли коммунисты, входящие в состав арышевской цеховой парторганизации, и все труженики отделения к решению этой важной государственной задачи? Владеют ли они обстановкой настолько, чтобы действовать творчески, результативно? Ответы на эти вопросы и должно было дать отчетно-выборное партийное собрание, которое состоялось в прошедшую пятницу в Арышевском отделении совхоза «Марьевский».

В отчетном докладе секретарь цеховой парторганизации В. М. Арышева подробно осветила все стороны хозяйственной деятельности коллектива и внутрипартийной работы, рассказала о том, как выполняются партийные поручения коммунистами.

Арышевская цеховая партийная организация совхоза «Марьевский» не велика по своему составу: она насчитывает в своих рядах 10 членов и одного кандидата в члены КПСС. Каждый партиец выполняет определенное партийное поручение.

Заметно ли партийное влияние в трудовом коллективе? Да, заметно. Силы коммунистов расставлены на важных производственных участках. Большинство членов КПСС примерно трудятся и активно участвуют в общественной жизни колхоза.

Так, секретарь цеховой парторганизации В. М. Арышева — член парткома совхоза. Работая библиотекарем, она в горячую стадию пору выполняет обязанности весовщика на сушмике, следит за тем, чтобы не допускались потери зерна, чтобы своевременно и качественно готовились семена под будущий урожай, зерно на хранение засыпалось качественным.

Заместитель секретаря А. А. Салашин — лучший тракторист в хозяйстве, тоже член парткома. Он же возглавляет цеховой комитет профсоюза в отделении.

Много теплых слов на отчетно-выборном партийном собрании было сказано в адрес коммунистки Елены Захаровны Арышевой. Она пенсионерка. Но, находясь на заслуженном отпуске, живет заботами своего села. В горячую стадию пору Елена Захаровна уже много лет создает хорошее настроение у тружеников полей: она готовит вкусные жареные обеды, угощает и, не скупясь со временем, доставляет их механизаторам на поля.

Лучшим сушмиком зерна в отделении считают коммуниста Дениса Степановича Арышева. Вот только в стадию пору уже много лет его освобождают от обязанностей скотника и переводят работать на сушмику.

— Запрудился так зерном,

Н Е БАЛУЕТ наших хлеборобов и в этом году погода. Весь август была неустойчивой, влажной. Из-за этого сроки уборки зерновых удлиняются. И каждый комбайнер старается работать так, чтобы как можно быстрее завершить жатву хлебов.

Многие механизаторы работают в эти дни с полной отдачей сил. И среди многих выделяется труд коммуниста Ивана Владимировича Гулевского и его сына Николая.

Не раз за добросовестный труд Ивану Владимировичу Гулевскому вручались награды. Не раз его портрет помещался на Доску почета. О его трудовых делах многократно рассказывалось на страницах районной газеты «Вперед к коммунизму». И в этом году Иван Владимирович не сдает своих рубе-

Рассказы о коммунистах

Отец и сын

жей. Влюбленный в землю и в свою профессию, человек не может жить без почетного труда хлебороба.

И у сына своего, Николая, Иван Владимирович воспитал преданность к хлеборобскому труду. Помешал за пятидневку 854 центнера зерна, а с начала жатвы — 3203 центнера.

А как же отец? На счету

у Ивана Владимировича — наименее хлеба больше. Вроде и не спешит опытный механизатор, не торопится, все делает обстоятельно, спокойно, добродушно, подбадривает молодых механизаторов, желающих всякую работу делать по быстрее.

Не скучится Иван Владимирович на совет молодо-

дым хлеборобам, побеждает на примере, как надо вести уборку, и снега идет впереди соревнующихся. Он, как маяк, светит и ведет за собой, как магнит, притягивает людей к любимому делу.

Отца перенял любовь к родной земле его сын Николай Гулевский с детских лет. Ведь такие люди, как коммунист Иван Владимирович Гулевский, преданные без остатка своему делу, являются примером для молодежи, делятся с ней своим опытом и знаниями, ведут молодежь за собой. В ответ на это молодые люди стараются работать с полной отдачей сил, чтобы быть достойными своего наставника. Поэтому при подведении итогов

и. БЕКЛАМЩЕВА, старший библиотекарь Ольговской фермы совхоза «Яйский».

Доблесть идущих впереди



Тепло отзываются в яйской средней школе № 2 о преподавателе старших классов, отличнице народного образования Евгении Максимовне Ломаковой.

Е. М. Ломакова относится и числу таких учителей, которые настойчиво добиваются своей щели, умеют щенить малые и большие достижения учеников, проявляя щедрость. Многое труда вкладывает преподаватель, чтобы сделать урок живым, увлекательным, творческим. И это Евгения Максимовна удается. Каждое ее занятие хорошо проходит и остается в памяти учащихся.

На собрании в прошлом году Е. М. Ломакова получила благодарность администрации школы за высокие достижения в работе. Е. М. Ломакова не зажигается в стенах своей школы. Она ведет большую общественную работу. Труд преподавателя заслуженно оценен.

На снимке Е. М. Ломакова.

Фото А. Арышева.

«Наша строка — юбилею страны!»

Подведены итоги

социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи районов на главном собрании града, несомненно, послужит новозаписи роли юношеской партийной организации в делах хозяйства и воспитании тружеников, в решении Продовольственной программы.

Наилучших показателей за это время добились:

Николай Гулевский — комбайнер совхоза «Яйский»,

на прошлой неделе. Было решено еще больше уделять внимание публикации материалов на темы физкультуры и спорта, в районах демонстрировать действительно мастерским способом. А также,

за истекшую пятидневку красный флагок победителя соревнования был вручен сыну — Николаю Ивановичу Гулевскому. Он наработал за пятидневку 854

центнера зерна, а с нача-

ла жатвы — 3203 центнера.

А как же отец? На счету

у Ивана Владимировича —

наименее хлеба больше.

Вроде и не спешит

опытный механизатор,

не торопится, все делает

обстоятельно, спокойно, доб

рой шуткой подбадривает

молодых механизаторов,

желающих всякую рабо

ту делать по быстрее.

Не скучится Иван Влади

мирович на совет моло

дежи.

Продовольственная программа: наши ресурсы

За общее дело
каждый ответствен

Выполнение Продовольственной программы требует напряженного труда миллиона советских людей. И мы, животноводы первого отделения совхоза, хорошо понимаем те задачи, что поставил перед нами майский Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии: дать больше продуктов питания — мяса, молока — хорошего качества. За восемь месяцев текущего года мы надали 8050 центнеров молока, при этом 7500. Государству сдали 7430 центнеров, в зачет за счет качественных показателей — 7827 центнеров. 98 процентов молока сдано первым сортам. В сравнении с прошлым годом на 615 центнеров и на 2 процента больше первосортного молока.

Больным остается вопрос воспроизводства стада. Если в прошлом году у нас на ферме на эту дату было получено 358 телят, то сейчас — только 223, то есть на 135 телят меньше. Вот — наше молоко и мясо.

Вторым, не менее важным вопросом является выращивание молодняка. Телята не получают регулярно полноценный им обрат. Вот и приходится параллельно выращивать молоко.

Трудностей в животноводстве пока очень много. Бригадиром, желательно, чтобы был специалист. А у нас животновод-зоотехник работает на автозаправочном пункте, когда его место на ферме. Плохо с кадрами пастухов-скотников. Каждый день — это поиск скотников. Можешься стать, и в голове одно, а кто застрахует на работу? Чего скрывать, другой раз и покушаешь: а не бросят ли все и пойти на другую работу. Да, и бригадиру, и управляемому одному решение многих вопросов не под силу. Большую помощь тут должны оказывать пастухи.

Заслуга в успешном выполнении взятых социалистических обязательств принадлежит члену нашего коллектива: и, в первую очередь, передовым животноводам — А. М. Габрахимову, М. С. Егорову, Е. И. Зуйковой, В. В. Пушкиной, А. М. Мопаревой, молодым дояркам Т. Кащеевой, А. Кузиной и др.

Е. И. Зуйкова, например, в сравнении с прошлоподанными результатами увеличила показатели надояв от каждой коровы скажем пруды на 220 килограммов молока, Е. П. Шаповалова — на 238; Т. Кащеевой — на 239, В. В. Пушкиной — на 276 кг. В целом по отделению прибавка составляет 82 килограмма.

Но, и нашуму сиду, еще не все операторы машинного доения работают на совесть. Вот, например, молодая энтузиастка: доярка Н. может пропустить через стакан неодденную корову. Непонятно только, когда она хочет тем самым обмануть. Но факт остается фактом. И переднее доярка скотника. Мне кажется, если бы она так на пастухину, а сама пастухину, то не пастухину бы в стакане и дружила.

Каждый член партии должен судить шире и дальше социалистических обязательств. Постоянно болеть лучше, на пользу своему коллегам: пастухам «жасагров» и яловщикам, болеющим и самому запуск идти.

Надо бы всем уделить внимание юношам, привлекая клаcменов операторов машинного доения, присвоив им звание юношеского мастера. Должны действительным мастером своего дела. А таких: доярок у нас немало. Это быть примером для молодых. Тогда тогда мы можем привлекать наперед соревнующихся. Он, как маяк, светит и ведет за собой, как магнит, притягивает людей к любимому делу.

За первое место

шем году.

Первое место с вручением Почетной премии областного совета ДСО «Уральский» присуждено редакции

районной газеты «Вперед к коммунизму».

Эту радостную весть комитет редакции узнал

закончил соревнование по пропаганде физической культуры и спорта среди сельского населения в минув-



Уважаемый читатель! Предлагаем твоему вниманию первую подборку писем, которые мы получили после выхода «Спор-клуба» 31 июля. Мы ждем новых писем и надеемся, что тебе есть что сказать в ответ авторам.

«На танцах скучно от причина. Начало танцев — в 21.00, а практически они начинаются в полдесятого,

пойдет сама приглашать парня, а они у нас стеснительные, несмелые. И стоят девушки, ждут кавалеров, а те пока решатся пригласить — танго «кончится». И получается: и фирменные джинсы есть, и не боишь-

...На танцах у нас неинтересно потому, что нет совершенно никакой организации этих вечеров. Что мы имеем? — лишь ансамбль. Ребята прекрасно играют, но ведь это же еще не все. Куда делись культ-

Организуйте танцы

ретуар, а там зачастую музыка, к которой мы пританцевались, есть и такие мелодии, под которые нельзя танцевать ни танго, ни шансон. И стоим мы, а не танцуем под эту мелодию. На танцы приходит мало народу, потому что бывает так: «Спринт» поставят афишу, а на танцплощадку не выйдет. Молодежь приходит даже из совхоза, а танцев — нет. И в следующий раз приходится сомневаться в том, будут танцы или нет. Есть еще одна

в десять, так как нет народа. И танцуем мы не 2 часа, как положено, а только час-полтора. Чтобы этого не было, я считаю, надо пропускать на танцы только в определенное время, например, с девяти до полдесятого. А те, кто не успел зайти в это время, пусть постоят, зато в следующий раз будут приходить вовремя.

Почему танго танцуют несколько пар? Да потому, что людей у нас смелых мало. Ведь девушка не

с «белой вороной» показывается, а танго не танцуешь — не приглашают. Чтобы на танцах было хорошее настроение, можно, конечно, и «сто грамм», но лучше-то, чтобы его подняли те, к кому мы пришли на танцы, — ребята из ансамбля. Хочется, чтобы в репертуаре было побольше быстрых, веселых, оригинальных мелодий и песен и чтобы не бегали по площадке малыши...

С уважением Тамара Ф.



массовики? Что-то не видно совсем их работы! Ведь работа культмассовика — это не только подготовка агитбригад, но и организация танцевальных вечеров. А если и подготавливать такие вечера, то не предлагать давно «избитые» развлечения типа «рунейка» и ему подобных, а искать что-то новое, свежее, свое. Культмассовикам нужно серьезно об этом подумать...

Андрей М.

...На танцах молодежи и не будет интересно. Ведь каких-нибудь пошли танцы! Никакого удовольствия юноши и девушки не получают. Не срывают же с тем, что мы танцевали в свое время: «Барышня», «Ноль», «Краковянка». А сейчас название-то этим танцам никакого нет.

Если раньше танцевали парами — парень с девушкой, то теперь танцует каждый себе. Отвернутся друг от друга и толкнутся. А некоторые стоят в стороне и не танцуют вовсе. И все потому, что понадевали на себя джинсы, в которых и танцевать-то неудобно, вот и приходится стоять, подпирать стены.

Молодежь надо учить танцевать настоящие танцы, вот тогда и не будет вопроса, почему не интересно на танцах?

И. ПЕТРОВ,
«Пенсионер».

...Фирменные джинсы тут ни при чем. Все идут на танцы, кто в чем может. И все же, если речь зашла о том, в чем мы ходим, на-

танцы, то нужно об этом говорить всерьез. Утверждают, что в вкусах не спорят, но в данном случае, по-моему, просто необходимо об этом поговорить. Вы только посмотрите, в чем у нас в поселке ходят на танцы! Кто в спортивном костюме, кто оденет рубашку не первой свежести. Посмотрите на такого вот парня или девушку — создается впечатление, что прямо «е корыбия на бал».

Хиппи-то уже давно не в моде, а кое-кто до сих пор носит длинные волосы, и узел завязывает рубашку на поясе. Что это? Вызов окружающим? Так это уже не модно. Сейчас носят красные, аккуратные прически и одежду.

Кстати, совет девушкам. В область преданных ушли брюки, тем более клеш, «колокола» и подобные. Не расширяют раскошными брюками брюки физу. Остались джинсы и джинсы...

Т. ВЛАДИМИРОВА,
«Студентка».

Игра в любовь



По просьбе Мариины Л. и других девушек избраны тексты минимум пять изображающей песни «Ифа в любви» бывшего певицы В. Федоровой и Д. Тухмановым, а исполнены ансамблем «Москва». Кстати, московская рок-группа «Москва» образовалась в 1981 году. В ее составе: руководитель Александр Баллов — лидер-гитара, скрипка, клавишные, Дмитрий Серебряков — ударные; Николай Ныков — лидер-вокал, гитара.

Твердиши ты, что
расстаться нам ложка,
Что ты в своих индюшках
обманулась,
Что все мои любовь
к тебе — ира,
Не слишком ли ира
поддается?
Минна, мож, скрипичная,
Кто тебе дал из пренестости
Эти гиацины жемчужные
И руки, кожаные
Были из них, любимая,
Будет птица устроена,
Сделай же так, чтоб

живи
была из удасточена.
Сердце же, не спеши,
Так, чтоб, слабая синева,
Видела птица я души твои,
Губы твои, любимая!
Глаза в они очиные,
Смейся, смейся, не боися...
Пусть все подумают,

Что мы оба смеемся.
Игра в любовь, я знаю,
не к добру,
Ира в любовь
короленского смыка.
Так много дней
потратить на игру,

Испытком ли жестокой!
Твердиши ты, что
расстаться нам пора,
Что ты в своих индюшках
обманулись.
Что вся моя любовь
к тебе — ира,
Не слишком ли ира
поддается?

Сон тинэйджеров

НИКИТА КРИЦОВ, журнал «Молодой коммунист»

В нескольких номерах «Эксперимента» мы рассказываем вам о различиях музыки на Западе, начиная с 60-х годов и по наши дни.

из блестящей золотой эпохи и туфли на платформе, и, в свою очередь, — твид и рубашки с маленькими притупленными воротничками...

Поп-музыка из обычной разновидности буржуазного искусства превратилась в определенный социальный феномен, в котором, как в зеркале, отражались многие противоречивые и сложные процессы, происходившие в молодежной среде Запада в 60—70-е годы, и, прежде всего, неожиданно возросшая активность подростков — тинэйджеров.

«Поп-музыка — это кровеносная артерия, поведение тинэйджеров...» — писал английский социолог Питер Мори. — Музыка — пульс и течение их жизни: без нее, впрочем, и не

шахе — сердце жизни тела, что называется «жизнедеятельной культурой».

Песня «Битлз» «Она уходит из дома» стала наследием пинк-хиппи, а без исполнения «Дайте жиришко» не обоходилось почти ни одно сплохийное молодежное выступление и защищало мира в начале 70-х.

Именно с появлением «Битлз» так возросла роль музыки в молодежном движении Запада. С ростом популярности и успеха «Битлз» сделались не только стилем музыки, стилем одежды, стилем поведения, но и образом жизни, образом мыслей для определенной части молодежи.

Началась это примерно с серединой 60-х, когда совершили свое значение

фигуры музыки, символизирующей то или иное направление в молодежном движении, превращавшиеся в единое общепринятое движение гайдеров, на которых это движение ориентировалось.

То есть, воинами обратная связь — движение рождало свою музыку, а музыка в свою очередь определяла движение. Но случалось слово «музыка» становиться частью языка жарди с их абстрактными призывами к любви, миру, свободе...

САЛЬИ СПЛЕКТО

Движение хиппи, возникшее в результате кризиса моральных и духовных ценностей буржуазного общества, было сплохийным противостоянием против «современного капиталистического мира», отражало крушение традиционных идеалов

западной культуры части молодежи Запада. Основателем был на погоне: приватные общество, движение это включало сдержанную доинициального и политического симпатии и привязанность к индивидуализму, заложенному в песнях «Битлз» и «Фоллингстоун». Их хиппи поклонники: люди с миром «Фоллинга», с его культивации, — творили эксперименты и практика «иначе» («иначе» — И. К.) Джордж Харрисон, ставший одним из главных представителей индийской философии в Англии.

Мир индийской философии и музыки проник на Запад во многом через поп-искусство. Именно через поп-музыку, а затем и через поп-философию широкие слои западной моло-

дежни подружились с индийскими индийцами. Индийские сингари и пабы звучали в письмах «Битлз» и «Фоллингстоун». Их хиппи поклонники: люди с миром «Фоллинга», с его культивации, — творили эксперименты и практика «иначе» («иначе» — И. К.) Джордж Харрисон, ставший одним из главных представителей индийской философии в Англии.

В 1968 году в песне «Революция» «Битлз» пели: «Мы все хотим изменить мир». Но как?

[Продолжение следует].



**Колонка
комментатора**

**НАРОДЫ
—ЗА МИР,
ПРОТИВ
ЯДЕРНОЙ
УГРОЗЫ**

Под лозунгами «Нет ядерному оружию», «Нет безумным планам милитаристов», «Да—миру и разоружению» народы планеты отметили 1 сентября Всемирный день мира, традиционно проводимый в связи с трагической датой начала второй мировой войны. Одновременно по призыву X Всемирного конгресса профсоюзов, состоявшегося в феврале этого года в Гаване, впервые проводился День профсоюзных действий за мир. В Москве и Гаване, в Софии и Гамбурге, Западном Берлине и Токио, во многих других городах земного шара в этот день прошли массовые манифестации и митинги. В ходе их трудящиеся, вся мировая общественность продемонстрировали свою волю к миру, твердую решимость борьбы против безумных планов милитаристских кругов США и НАТО.

Сознавая эту опасность, миролюбивая общественность все настойчивее выступает за обуздание гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны. Легом сотни тысяч людей участвовали в антиядерных манифестациях в СФРГ, Англии, Франции, Италии, Японии и других странах. Более миллиона демонстрантов — небывалое для США число—вышли 12 июня на улицы Нью-Йорка, чтобы выразить протест против опасного милитаристского курса Вашингтона. Недавно почти половина депутатов палаты представителей американского конгресса, отравлены настроения избирателей, выступила за замораживание ядерных вооружений США и СССР с последующим их сокращением.

О глубокой тревоге международной общественности по поводу резко возросшей агрессивности воистину ядерного кругов США свидетельствует ее возмущенная реакция на разрабатываемые Пентагоном по указанию президента Рейгана антикюристические планы ведения «затяжной» ядерной войны. Возмущенные признают такие масштабы, что министр обороны США Уайнбергер коварно вредил в редакцию 30 американских и 40 иногородних газет письма, в которых пытались доказать, будто нынешняя администрация не планирует ядерную войну, а стремится «сохранить» мир. Однако факты начисто опровергают эти утверждения, рассчитанные на то, чтобы уложиться в общество.

С спримением ядерных в ядерную поворот к широкий политический резонанс, который вызвало решение Советского Союза в одностороннем порядке взять на себя обязательство не применять первым ядерное оружие. Мирская общественность все настойчивее требует, чтобы аналитиков обязательство несли на себя Соединенные Штаты и другие ядерные державы. Это было бы равнозначно объявлению ядерного оружия вне закона, явилось бы важной жертвой на пути к исключению ядерных из жизни человечества.

В. СЕРОВ,
обозреватель ТАСС.

▲ Вести из стран социализма

ТРУДОВАЯ ВАХТА РЫБАКОВ

Вунгтао-Кондао — широко известное во Вьетнаме рыболовецкое объединение — лидер социалистического соревнования отрасли. Ежегодно объединение продаёт государству более 20 тысяч тонн морских продуктов — рыбы, лангустов, крабов.

Рыбаки этого предприятия славятся не только высокими уловами, но и быстрым внедрением новых, прогрессивных методов труда. Одними из первых в стране они применили у себя систему оплаты труда по конечным результатам, которая в настоящее время получает во Вьетнаме все более широкое распространение. Это позволило значительно поднять производительность труда, увеличить добчу продукции.

Морское рыболовство — традиционное занятие жителей прибрежных провинций Вьетнама. Ведь почти половина провинций Республики имеет выход к морю. Вносят весомый вклад в дальнейшее улучшение снабжения населения продуктами питания, в расширение экспортных поставок Вьетнама. Ежегодно труженики отрасли продают государству около 400 тысяч тонн рыбы. Большим спросом в стране и за рубежом пользуются лангусты, креветки, крабы,

руго, а протяженность морского побережья СРВ составляет более 3 тысяч километров. После установления народной власти, создания и укрепления колхозных рыбаких хозяйств районы лова рыбы расширились. Сейчас государственные и кооперативные рыболовецкие предприятия используют 80 тысяч гектаров заливных полей.

На V съезде КМВ, состоявшемся в марте 1982 г., подчеркивалась большая роль рыбного хозяйства и добчи морских продуктов в экономике страны. Отметив успехи рыбаков, съезд поставил перед ними новые задачи: к концу нынешней пятилетки (1981—1985 гг.) довести годовые уловы рыбы до 700 тысяч тонн (из них морской рыбы — до 470—500 тысяч тонн). То есть в целом намечено увеличить добчу рыбы на четверть по сравнению с предыдущей пятилеткой.

Ю. ИЛЯХИН,
(ТАСС).

**АВСТРАЛИЯ:
КУРСОМ
МИЛИТАРИЗАЦИИ**

«Кто же угрожает Австралии?» — задаются вопросом жители пятого континента, видя, какую лихорадочную милитаристскую подготовку развернули правящие круги страны. Правительство М. Фрейзера недавно заключило с американскими концернами «Макдоннелл-Дуглас» и «Локхид» самую крупную сделку стоимостью в 3,2 миллиарда долларов на поставку 75 ультрасовременных истребителей-бомбардировщиков и 10 противолодочных самолетов. Рекордной стала и пятилетняя военная программа Австралии до 1987 года, которая обойдется налогоплательщикам в 21 миллиард долларов. Эти зловещие приготовления происходят наряду с расширением военного присутствия США на территории Австралии, а также вовлечением ее в реализацию агрессивных замыслов Вашингтона.

Прокрывающий мифом «советской военной угрозы», якобы живущей национальном конгрессе по проблемам экологии называют такие цифры: каждый год в стране уничтожаются лесные насаждения на площади выше 350 тысяч гектаров. Эти потерии

**На разных
меридианах** **На грани
ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КАТАСТРОФЫ?**

Когда летишь на самолете над Колумбией, территория этой страны представляется огромным зеленым ковром, разбросанным среди гор и долин и расчерченным извилистыми серебряными нитями рек. Однако в последнее время среди изумрудной зелени все чаще появляются громадные коричневые квадраты голой земли. Это следы хищнической деятельности действующих в стране иностранных монополий, которые начисто вырубают леса — одно из природных богатств Колумбии.

Сегодня леса занимают более трети территории страны. Древесина — одна из статей экспорта Колумбии. Но, как заметил крупный колумбийский специалист в области лесоводства Уго Вальдес, если будет продолжаться варварское истребление леса, то в недалеком будущем страна будет вынуждена закупать древесину в других странах.

На недавно состоявшемся в Боготе первом национальном конгрессе по проблемам экологии назывались такие цифры: каждый год в стране уничтожаются лесные насаждения на площади выше 350 тысяч гектаров. Эти потерии

практически не восполняются.

Не лучше положение и с водными ресурсами. Так, на конгрессе указывалось, что в реку Богота каждую минуту сбрасывается такое количество промышленных отходов, что ее можно с уверенностью назвать «самой загрязненной рекой в мире». То же происходит и с крупнейшими водными артериями страны — реками Магдалена и Каука. Практически все реки Колумбии, говорит президент Колумбийского общества по проблемам экологии Герман Гарсия Дурран, включая и те, которые используются для водоснабжения населения, являются потенциальными источниками тяжелых инфекционных заболеваний.

Срочные меры, считаются учеными, требуются и для спасения животного мира Колумбии. В результате истребления 32 видов животных страны находятся на грани полного исчезновения. Зато не прекращается поток вывоза монополиями мяса, шкур, кожи, шерсти этих животных.

Озабоченность специалистов разделяют широкие слои колумбийской общественности.

Г. КОЧУК,
корр. ТАСС.

TASS сообщает:

РИСДЕ-ЖАНЕЙРО. Рухнуло 20-этажное здание в администрации рио-де-Жанейро, городе Нитерой. Строители заканчивали отделочные работы и должны были сдать дом в эксплуатацию. Появившиеся трещины на фронтонах

здания и оторвавшиеся от трех этажей, следивших под гранит, послужили сигналом приближающегося будущего. Несмотря на попытки специалистов спастиздание, оно продолжало медленно оседать и разваливаться на глазах у прибывающих из мест съёмки репортёров. Сведения о жертвах нет.

**НАШ
АДРЕС:**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Найдите ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик П. П. Елинина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники И. И. Пурникова, П. А. Новикова.

Люксон районной типографии Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровской области.

По Кузбассу



Группа работников Шершевского рудоуправления удостоена серебряной и двух бронзовых медалей ВДНХ СССР. Эти награды — признание заслуг в разработке новой технологии на участке Белогор. Отработка руды на этом участке сухой кристаллической закладкой выработала пространство с поверхности обеспечивает безопасность труда и, что не менее важно, в два-три раза снижает потери продукции при

Фото В. Грызухина.
Творческая студия «Панорама».

В мире интересного

В краю загадочных озер

Всем присягающим в хорошего настроения. Одним из новых туристических маршрутов недавно прошел также к озеру Тереболь, расположенному на высокогорном плато, неподалеку от древнего кочевья Кунгурту. Чаша озера в оправе зеницедной тайги влечет к себе не только любителей природы, но и учёных. О красоте на острове этого озера, разрушенных стены которой тают немало неизвестного, сложены легенды. Изучают специалисты и сквозь заборы исключительно Тереболь: их чудесными свойствами издают использовать местные жители. А болевые боли целебного озера Дус-Холь позволяют держаться на поверхности даже людям, не умеющим плавать.

Дважды в неделю вверх по бий-Хему на комфортабельных теплоходах «Заря» по зову оранизованному маршруту отправляются любители путешествий из Тувы, а также из Хакасии, других мест Красноярского края. Увлекательен этот без малого 300-километровый маршрут по воде. Он способен дать возможность на всех графических широтах. Отдыхающие видят стены и глыбы, тундру и алтайские луга. Но больше всего привлекают сюда людей лазоревые озера, реки с грохочущими водопадами, величие горных вершин с искающимися даже летом снегами. Край зовет сюда и любителей рыбной ловли, сборщиков грибов, ягод. Живительный воздух, дающий заряд бодрости и

Г. КОКУХИН,
корр. ТАСС.
Кызыл.

Редактор
Г. А. ЛУНЬЯНОВ.

652400, р. п. Яи, ул. Советская, 18.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-33; ответчик — 2-18-83; главного редактора — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-62; отдела культуры и писем — 2-215-43; отдела южноамериканской жизни — 2-181-24; зав. типографией — 2-214-107; бухгалтерии — 2-19-51.

**ПИШИТЕ
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**